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NIEDERSCHRIFT

über die  7. Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses
am Dienstag, den 16.10.07 Stadthaus, Raum 108

Beginn : 19.00 Uhr
Ende : 20.20 Uhr

BERATUNGSPUNKTE
Öffentlicher Teil:

A TOP 01 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung und der Beschlussfähigkeit.

A TOP 02 Anträge zur Tagesordnung

A TOP 03 Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über
die 6. Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses vom
18.09.07

A TOP 04 Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse
a) Tourismusangelegenheiten
b) Kulturangelegenheiten

A TOP 05 T O U R I S M U S
Umsetzung des Masterplans Städtische Parkanlagen im
Kurpark

V TOP 06 T O U R I S M U S
Feststellung des Jahresabschlusses der Städtischen
Kurverwaltung für das Wirtschaftsjahr 2006

A TOP 07 T O U R I S M U S
Finanzierungszuschuss an die Herzogtum Lauenburg
Marketing und Service GmbH

V   TOP    08 T O U R I S M U S
Wirtschaftsplan der Städtischen Kurverwaltung 2008

A   TOP    09 T O U R I S M U S
Leitbilder und Marketingprofile
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A   TOP    10         Bekanntgaben/ Anträge
                               10.1 Tourismusangelegenheiten
                               10.2  Kulturangelegenheiten

Nichtöffentlicher Teil:

A TOP 11 Bekanntgaben/Anträge

Öffentlicher Teil:

A TOP 12 Bekanntgaben der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse
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 07./07

Anwesenheitsliste für den Tourismus- und Kulturausschuss
Name Bemerkungen

Vorsitzende/r: Ratsherr G. Kühme

Mitglieder: Ratsherrin C. Gehrmann fehlt

Ratsherr J. Gronninger fehlt

Ratsherrin A. Henning fehlt

Ratsherr M. Kroll bis 20.00 Uhr

Ratsherrin D. Rossow

Bürgerdelegierte S. Biehl

Bürgerdelegierter K.-H. Harms fehlt

Bürgerdelegierte S. Meins

Bürgerdelegierter M. Prützel fehlt

Bürgerdelegierter R. Waldorf - ohne Stimmrecht-

Bürgerdelegierte S. Backhaus fehlt

Stellvertretende
Mitglieder:

Bürgerdelegierter E.J. Petri für Frau Backhaus
-ohne Stimmrecht-

Ratsherr  B.Schierstedt für Frau Gehrmann

Bürgerdelegierter W.Martens für Herrn Gronninger

Protokollführer/in: Frau M. Köster

Verwaltung: Betriebsleiterin B. Würdemann

Gast: Ratsherr C. Jahnke

Gast: Ratsherr D. Ruhland

Ausschließungsgründe
liegen vor für:

Gem. § 22 GO/§ 75 LBG/§ 81 LVwG
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Öffentlicher Teil:

zu TOP 01/A

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit, der Ladung und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende, Ratsherr Kühme, eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass zur
Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde und, dass der Tourismus- und
Kulturausschuss beschlussfähig ist. Er begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder
und  Gäste.

zu TOP 02/A

Anträge zur Tagesordnung

Die Überschrift des Tagesordnungspunktes 09 lautet „Leitbilder und
Marketingprofile“. Die CDU- Fraktion bittet diesen Punkt erneut in der
Novembersitzung als getrennte Punkte auf die Tagesordnung zu setzen.

Es bestehen keine Einwendungen.

zu TOP 03/A

Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung
des Tourismus- und Kulturausschusses vom 19.09.07

Einwendungen liegen nicht vor.

zu TOP 04/A 

Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse
a) Tourismusangelegenheiten
b) Kulturangelegenheiten

a) T O U R I S M U S A N G E L E G E N H E I T E N
---------------------------------------------------------------------

1. Aussichtsturm

  Frau Würdemann teilt mit, dass die Baumaßnahmen begonnen haben und das neue
  Gerüst steht. Sie berichtet, dass mit Wiederaufnahme der Bauarbeiten im Inneren
  noch größere Schäden sichtbar wurden, deren Behebungen im Augenblick noch
  im bereitgestellten Finanzierungsrahmen liegen.                                                  ../5
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 2. Info- Till

Die bestehenden Verträge für die Stadtpläne in den Schaukästen sind, wie bereits
mitgeteilt, gekündigt worden. Die bestehenden Verträge werden immer noch
hinsichtlich der Vertragsdauer geprüft.

Der Ausschuss nimmt Kenntnis.

b) K U L T U R A N G E L E G E N H E I T E N
---------------------------------------------------------

Der Ausschuss nimmt Kenntnis.

Zu TOP 05/A            T O U R I S M U S

Umsetzung des Masterplans Städtische Parkanlagen im Kurpark

Frau Würdemann berichtet von einer  Begehung des Kurparks mit Frau Dr. Meyer
vom Landesamt für Denkmalpflege sowie weiteren Vertretern der Denkmalpflege des
Kreises Herzogtum Lauenburg.
In dem Gespräch wurde vereinbart und in einem Vermerk festgehalten, welche
Bereiche erhalten, ergänzt, verändert und überplant werden können.
Trotz der veränderten Grundlagen wird das Landschaftsplanungsbüro versuchen, bis
zur nächsten Sitzung ein abgestimmtes Konzept vorzustellen.

ZU TOP 06/A           T O U R I S M U S

Feststellung des Jahresabschlusses der Städtischen
Kurverwaltung Mölln für das Wirtschaftsjahr 2006

Beschluss:

1. Der Tourismus- und Kulturausschuss empfiehlt der    Stadtvertretung von dem
Bestätigungsvermerk der BDO Deutsche Warentreuhand Aktiengesellschaft, Lübeck,
über die Abschlussprüfung für das Wirtschaftsjahr 2006 der Städtischen
Kurverwaltung Mölln Kenntnis zu nehmen und den Jahresabschluss in der
vorgelegten Fassung zu genehmigen.

2. Die Bilanz der Städtischen Kurverwaltung zum 31.12.06 wird in Aktiva und Passiva
auf 718.713,69 EUR festgestellt.
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3. Die Erfolgsrechnung 2006 wird auf den Jahresverlust von 267.822,49 EUR
festgestellt.

4. Der Jahresverlust wird über den städtischen Haushalt ausgeglichen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Zu TOP 07/A        T O U R I S M U S

Finanzierungszuschuss an die Herzogtum Lauenburg Marketing
und Service GmbH

Frau Würdemann erläutert die Vorlage. Nach eingehender Diskussion stellt der
Vorsitzende den folgenden Beschlussvorschlag zur Abstimmung:

Beschluss:

Der Tourismus- und Kulturausschuss beschließt, die HLMS im Jahr 2007 mit einem
Zuschuss von 38.000 Euro zu unterstützen. Die mit einem Sperrvermerk versehenen
Ausgaben im Wirtschaftsplan 2007 der Städtischen Kurverwaltung Mölln werden
entsprechend freigegeben.

                             Abstimmungsergebnis: einstimmig

Zu TOP 08/V        T O U R I S M U S

Wirtschaftsplan der Städtischen Kurverwaltung 2008

Frau Würdemann stellt die einzelnen Positionen des  1. Entwurfs zum
Wirtschaftsplan 2008 mit Erfolgs-, Vermögens- und Finanzplan und Stellenübersicht
vor und bittet um folgende Änderungen:

Erfolgsplan (Seite 7): Sonstiger betrieblicher Aufwand
Die Betriebsleitung bittet darum, den Ansatz „Sonstige  Dienst- und Fremdleistungen“
aufgrund eines günstigeren Angebotes auf 17.500 Euro zu verringern.

Erfolgsplan (Seite 10): Aussichtsturm
Die Betriebsleitung bittet darum, den Ansatz für Abschreibungen auf 10.000 Euro zu
erhöhen.

Zur weiteren Diskussion wird die Vorlage in die Fraktionen gezogen.
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Zu TOP 09/A            T O U R I S M U S

Leitbilder und Marketingprofile

Da keine neuen Informationen vorliegen, werden die Themen „Leitbilder“ und
„Marketingprofile“  auf Wunsch der CDU als getrennte Punkte in der
Novembersitzung erneut auf der Tagesordnung stehen.

   

Zu TOP 10/A         Bekanntgaben/ Anträge

10.1. Tourismusangelegenheiten
----------------------------------------------------------

10.1.1. Weihnachtsmarkt

Frau Würdemann berichtet von den weiteren Vorbereitungen für den
Weihnachtsmarkt. Die Plakate sind fertig und werden nach dem Herbstmarkt verteilt.
Der Vorverkauf für die Gospelkonzerte beginnt am 05.11.07. Die Einzelhändler
überlegen erweiterte Öffnungszeiten bis 21 Uhr  am Freitag, den 30.November.

10.1.2. Oldtimertreffen

Frau Würdemann berichtet von dem Erfolg des Oldtimertreffens am 06.10.07. Die
Zeitkontrolle hat um 15.00 Uhr auf dem Marktplatz stattgefunden und viele
interessierte Besucher angezogen.

10.1.3. öffentliche Stadtführung

Am Sonntag, den 14.10.07 war der Treffpunkt der öffentlichen Stadtführung zum
ersten Mal auf dem historischen Marktplatz. Dies führte zu einer Verdoppelung der
Teilnehmerzahl.

10.1.4. Werbemittel

Frau Würdemann stellt den neuen Mölln- Schirm vor, der dieses Mal in grün mit
weißem Eulenspiegel-Logo hergestellt wurde. Er kostet �������XQG� LVW�DE�VRIRUW� LQ
der Kurverwaltung erhältlich. Dazu passend kann eine Einkaufstasche zum Preis von
������HUZRUEHQ�ZHUGHQ�

10.1.5. Hartmann-Plan

Der Hartmann- Plan wird neu aufgelegt. Die  Kurverwaltung sowie die VSG beteiligen
sich mit neuen Anzeigen.                                                                                      ../8
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10.1.6. Familienkampagne der tash

Frau Würdemann berichtet von der Familienkampagne der tash „Wunnerland
Schleswig-Holstein“, deren Zielsetzung es ist, junge Familien für das Land
Schleswig-Holstein zu begeistern und zu motivieren, hier Urlaub zu machen.
Der „Wildpark“ und das „Museum“ wurden von der tash als Premiumpartner
akzeptiert.

10.1.7. Steganlage am Erlebnisreich

Auf Nachfrage des Ausschusses teilt Frau Würdemann mit, dass die Genehmigung
des Kreises zur Errichtung der Steganlage noch aussteht.

10.1.8. Sitzungstermine

Herr Kühme schlägt vor, vier Sitzungstermine in 2008 wegen einer Kollision mit
Fraktionssitzungen zu verschieben. Das würde bedeuten,

die Sitzung im Februar würde am  26.02. stattfinden
die Sitzung im April am                  22.04.
die Sitzung im Juni am                   24.06.
und die Sitzung im Dezember        11.12.

Dieser Entwurf soll noch abschließend in den Fraktionen beraten werden.

Nichtöffentlicher Teil:

Bekanntgaben / Anträge

Es war nichts bekannt zugeben.

Öffentlicher Teil:

                 Bekanntgaben der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

Ende der Sitzung um 20.20 Uhr
Nächste Sitzung am 20.11.07

_________________             ___________         ____________

G.Kühme (Ausschussvorsitzender)   M.Köster                      D.Pröve

/ Anlagen                                     (Protokoll/Tourismus)  (Protokoll/Kultur)


